
Online-Vorstandssitzung des Elternvereines der HLBLA St. Florian am 

16. März 2021, 18.00 Uhr 
 

Anwesende 

Gerhard Schobersberger, Hans Lughammer, Gerald Flatz, Ida Hammerschmied, Heidi Hochmair, 

Garip Berzati, Regina Prankl, Karin Metz, Josef Heibl, Josef Aigner, Regina Huber, Sarah 

Oberzaucher, Karl Falthansl, Alexandra Krispler, Bettina Buschmüller, Dir. Hubert Fachberger, 

Internatsleiter Günther Machherndl; 

entschuldigt sind: Werner Ninaus, Barbara Marksteiner; 

 

Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Alle Mitglieder des erweiterten Vorstandes wurden geladen. Davon sind mehr als die Hälfte jedenfalls 

anwesend. Damit ist die Beschlussfähigkeit gegeben. 

 

Beschluss der Tagesordnung 

Antrag auf Ergänzung der Tagesordnung um die Punkte Maturaball als Punkt 7. und Änderung der 

Allgemeinen Geschäftsbedingungen der Raiffeisenbank als Punkt 8. 

− Einstimmige Beschlussfassung. 

 

1. Beschlussfassung über das letzte Sitzungsprotokoll 

− Einstimmige Beschlussfassung. 

 

2. Bericht des Dir. Hubert Fachberger 

Die Corona-Situation hat uns nach wie vor fest im Griff. Der Schichtbetrieb – 14-tägiger Wechsel – 

auch auf Wunsch der Schüler_innen in ganzen Klassen. Bei großen Klassen gibt es eine Teilung – hat 

sich im Großen und Ganzen gut eingespielt. Trotz allem ist dieser Schichtbetrieb für die Lehrer_innen 

sehr fordernd. 

 

Die Selbsttests funktionieren reibungslos und die Schüler_innen sind sehr verantwortungsvoll. 

Änderungen bei der Matura werden ähnlich wie letztes Jahr sein. Das ist aber noch nicht fix, da die 

Verordnung des Ministeriums noch aussteht. 25. Juni 2021 ist Reife- und Diplomprüfungsfeier mit 

Überreichung der Zeugnisse. Es ist damit zu rechnen, dass der Schulbetrieb nach Ostern ähnlich sein 

wird wie jetzt. Impfungen für das Lehrpersonal sind in Aussicht gestellt. Das Schulfest am 29. April 

2021 wird es nicht geben. Die Jahreshauptversammlung des Elternvereines wie online stattfinden. 

Die geplante Science-week der 3. Jahrgänge im Mai 2021 ist ebenfalls noch unsicher. Schulische 

Veranstaltungen sind – wenn überhaupt – nur in der letzten Schulwoche möglich, eine Planung ist 

leider äußerst schwierig. Speziell für die 1. Jahrgänge (besseres Kennenlernen) aber auch für die 2. 

und 4. Jahrgänge wäre es wichtig. Forstkurs (3 Tage) – wenn er überhaupt stattfinden kann – dann in 

der letzten Schulwoche. 

 

Die Umfrage bei den Schülern_innen zur Erhebung des Qualitätsstatus unserer Schule wurde wieder 

gestartet. Ziel: Vornehmen – umsetzen – Schlüsse daraus ziehen. Diese Qualitätsinitiative geht von 

St. Florian aus. Die Umfragen sind jetzt verpflichtend eingeführt worden, von der Volksschule bis zu 

den höheren Schulen. St. Florian war diesbezüglich Vorreiter. Alle Schüler_innen sind aufgefordert 

daran teilzunehmen und die Fragen ernst zu nehmen (eventuell Einbindung der Eltern). 

 

Ein neues Pilotprojekt an unserer Schule ist die „SchülerInnengenossenschaft“. Es gibt 4 Pilotschulen, 

St. Florian ist eine davon. Schüler_innen gründen Genossenschaften und wirtschaften. Ein Projekt ist 

die Errichtung eines fahrbaren Hühnerstalls, die Teilnahme ist freiwillig, die Schüler_innen sind mit 

Eifer dabei. Osterdienstag ist schulfrei, da unsere Schule keine Herbstferien hat. 



3. Bericht der Internatsleitung Hr. Günther Machherndl 

Es erfolgte ein Restart nach den Weihnachtsferien. A und B Jahrgänge mussten im Schichtbetrieb und 

in Einzelzimmern untergebracht werden - eine große Herausforderung für alle. Die Schüler_innen 

sind sehr diszipliniert. Auch das Testen am Sonntag und Dienstag funktioniert problemlos. Leider 

müssen Sie auf Freizeiteinrichtungen wie Fitnessraum, Turnhalle, Checkpoint usw. verzichten, aber  

alle sind froh über den momentanen Schulbetrieb! Ausblick – für nächstes Schuljahr gut belegt, aber 

es gibt noch freie Internatsplätze. 

 

4. Bericht des Obmanns 

Keine neuen finanziellen Beschlussfassungen. Aufgrund von COVID-19 ist vieles abgesagt, weshalb 

seit der letzten Sitzung keine Anfragen wegen finanzieller Unterstützung beim Elternverein 

eingelangt sind. Einstimmiger Beschluss für die Kostenübernahme von Euro 10,87, die eine 

ausgeschiedene Schülerin des 2 B Jahrganges noch offen hatte. Aus Gründen des sonst zu 

bewerkstelligenden Verwaltungsaufwandes bezahlt der Elternverein diesen Betrag. 

 

Kontoabschluss der 5. Jahrgänge – bitte genau aufpassen, dass die Kontospesen für das letzte Quartal 

durch die Bank vor Rückzahlung des Kontoguthabens an die Eltern verrechnet werden - dann erst 

Rückzahlung des Kontoguthabens an die Eltern. Klassenkassaprüfungen sind im Gange bzw. 

teilweise abgeschlossen – Berichte sind an Rechnungsprüfer zu senden. 

 

Schülerversicherung: Es gibt einen neuen und verbesserten Vertrag mit der OÖ. Versicherung. 

Nunmehr sind sämtliche Schüler_innen ab 1. April 2021 mit höheren Versicherungssummen 

versichert. Die Versicherungsprämie pro Schüler_in und Jahr erhöht sich dadurch um Euro 7,00, dh 

statt bisher Euro 50,00 beträgt die Versicherungsprämie pro Schüler_in und Jahr Euro 57,00. Dieser 

erhöhte Betrag ist erstmalig zum 1.12.2021 fällig. 

 

Wahlvorschläge für die frei werdenden Funktionen im EV: 

Folgende Personen stellen sich dankenswerterweise bei der Jahreshauptversammlung am 

29. April 2021 zur Wahl: 

− Bettina Buschmüller Schriftführerin 

− Mag. Josef Aigner Kassierin-Stellvertreter 

− Regina Prankl  Rechnungsprüferin 

 

5. Homepage 

Ein Ausschuss wurde in der letzten Sitzung eingerichtet. Josef Aigner und Regina Prankl berichten: 

Im Vergleich mit anderen Schulhomepages schneidet unsere bestehende gut ab. Sie ist aktuell und 

informativ. Sehr wichtig sind Transparenz und Aktualität. Diskussion zur Internet-Veröffentlichung 

der Tagesordnungspunkte der EV Sitzungen sowie der Sitzungsprotokolle. Dadurch soll ein 

durchgängiger Informationsfluss zwischen EV-Vorstand und Eltern gewährleistet werden. 

Funktionäre des EV-Vorstands sollten mit Bild vorgestellt werden. Das animiert zum Weiterlesen und 

fördert die Bekanntheit, wenn man sich in der Schule trifft (Veranstaltungen, ...). Hr. Florian Wahl 

und Fr. Carina Wöckinger betreuen die Homepage. 

 

Folgende Punkte werden einstimmig beschlossen: 

− Veröffentlichung sämtlicher zukünftigen Sitzungsprotokolle des Elternvereins auf der 

Schulhomepage; 

− Veröffentlichung der Lichtbilder des gesamten EV-Vorstands (Funktionäre) auf der 

Schulhomepage; 

 

 

 



6. Finanzbericht des Kassiers 

− Das Rudergerät wurde angeschafft und bezahlt € 1.560,00; 

− Anschaffung der Schulpullover € 1.000,00; 

− Kassastand am 16.3.2021 € 27.392,58; 

 

EV ist offen für Sponsoring und Unterstützungen, falls es Ideen dazu gibt. Hinweis an die 

Klassenkassiere: Bitte den Jahrgang vermerken bei Einzahlungen von EV-Beitrag und Versicherung. 

 

7. Beschlussfassung über die Änderung der Allgemeinen Geschäftsbedingungen der 

Raiffeisenbank 

− Einstimmige Beschlussfassung. 

 

8. Maturaball - Neuorganisation 

Die aktuelle Lage bietet einen guten Diskussionszeitpunkt. Vorschlag zu einem Meeting mit den 

Schul- und Jahrgangssprecher_innen der 3. und 4. Jahrgänge und dem/der 

Absolventenvereinsobmann/frau sowie den Direktor_innen der HBLA Elmberg und HLBLA St. 

Florian. 

 

9. Allfälliges 

Jahreshauptversammlung am 29. April 2021 um 17.00 Uhr – bitte die Rechnungsprüfungsprotokolle 

rechtzeitig an die Rechnungsprüfer und an den Kassier des Elternvereins senden. 

 

Herzlichen Dank für die Teilnahme!  

Sitzungsende: 19.50 Uhr 

 

 

Virtuell, am 16. März 2021 

i.V. der Schriftführerin 

Heidemarie Hochmair 


